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令和６年３月塩尻市辰野町中学校組合議会会議録 

 

令和６年３月塩尻市辰野町中学校組合議会が、令和６年３月２２日、午後３時００分、北小

野地区センターに招集された。 

 

議 事 日 程 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定について 

日程第３ 総括説明 

日程第４ 議案審議 

議案第１号  塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部 

を改正する条例 

議案第２号  令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算 

議案第３号  令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予算（第１号） 

 

○ 出席議員 

１番 小野 芳幸  ２番 小林 テル子 

３番 小野 英隆  ４番 杉江 征夫 

５番 小口 直実  ６番 小野 玲子 

７番 田中 保治  ８番 牛丸 圭也 

 ９番 小澤 久仁子  １０番 髙木 智香 

   １２番 上條 元康 

１３番 両角 啓子  １４番 有賀 茂幸 

 

○ 欠席議員   

１１番 横澤 幸男    

 

○ 説明のため出席した者  

組合長    塩尻市長   百瀬 敬 

副組合長   辰野町長   武居 保男 

教育委員会  教育長    赤羽 高志 

両小野中学校 校長     上條 勝利 

会計管理者         山崎 清 

こども教育部長       太田 文和 

こども教育部次長      熊井 美恵子 

（教育総務課長） 

 

○ 事務局職員出席者 

教育総務課担当課長     五味 克敏 

家庭支援課長        植野 敦司 
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教育総務課課長補佐     六井 雄三 

（学校運営係長） 

教育総務課課長補佐     小松 義宏 

（学校支援係長） 

教育総務課教育企画係長   佐藤 智樹 

教育総務課教育企画係 主事 瀧沢 快斗 

 

○ 本日の会議に付した議案 

議事日程に記載のとおり 

 

議長（小野芳幸） こんにちは。皆様、本日はそれぞれ御多忙のところ御参集いただき、誠に

ありがとうございます。これより令和６年３月塩尻市辰野町中学校組合議会を開会いたしま

す。 

ただいまの出席議員は 13名で、定足数を超えておりますので、直ちに会議を開きます。 

申し上げます。11番、横澤幸男議員から欠席の連絡がありましたので、御報告いたします。 

それでは、お手元の議事日程に従って議事に入ります。 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

議長（小野芳幸） 日程第１、会議録署名議員の指名。会議録署名議員を指名いたします。会

議録署名議員に６番、小野玲子さん、７番、田中保治さんを御指名いたします。 

 

日程第２ 会期の決定について 

議長（小野芳幸） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本議会に提案された議案は、条例案件１件、予算案件２件であります。

したがいまして、本議会の会期は本日１日限りとしたいが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本議会の会期は本日１日間として議事を

運営することに決定いたします。 

 

日程第３ 総括説明 

議長（小野芳幸） 日程第３、総括説明を受けます。提出議案に対する組合長の総括説明を求

めます。 

組合長（百瀬敬） 開会に当たりまして、一言御挨拶申し上げます。本日ここに、令和６年３

月塩尻市辰野町中学校組合議会を招集いたしましたところ、議員の皆様方には、季節柄何か

と御多用のところ、御参集賜り、厚くお礼を申し上げます。 

初めに、令和６年１月１日、能登半島地震が発生いたしました。地震や津波による被害は

甚大であり、お亡くなりになった方は 200名を超え、今なお多くの住民の皆さんが避難所生

活を強いられております。お亡くなりになりました皆様の御冥福を心よりお祈り申し上げま

すとともに、被災された皆様にお見舞いを申し上げます。 

さて、両小野中学校では３月 15 日に卒業式が行われました。28 名の生徒が、在校生、教
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職員、保護者の方々に見守られる中、無事に中学校を卒業いたしました。今年度は新型コロ

ナウイルスの感染症法上の位置づけが５類になったこともあり、それまで余儀なく中止や変

更を迫られていた学校行事や交流活動などの充実を図ることができました。５月の御柱祭で

は、地域から集めました 70 本以上のこいのぼりを駐車場となる校庭に泳がせ、観光客を迎

え入れたり、「うとうくん」グッズを販売し地域をＰＲしたりするなど、地域の皆さんと一

緒にお祭りを盛り上げることができました。また、10 月には 70 周年記念事業「ミュージッ

クフェスタ」を行い、学校を越えて保育園児や両小野小学校の児童、地域の皆さんと一緒に

交流をしながら、70周年を祝うことができました。 

こうした活動を実施できたのは、地域の皆様から多大な御支援、御協力があってのことで

す。多くの皆様に支えられ、実りある３年間を過ごし、無事に卒業式を迎えられましたこと

を大変喜ばしく思うと同時に、この場をお借りしまして、生徒の成長のために御尽力してい

ただきました皆様に感謝を申し上げます。 

来年度、塩尻市では「地域の未来への投資戦略」と位置づけました第六次総合計画の初年

度となる重要な一年を迎えます。目指す都市像は「多彩な暮らし、叶えるまち。田園都市し

おじり」でございまして、市民の皆様や、また塩尻市にお越しいただいた皆さんの願いや声

をかなえることができる、そういうまちを目指してまいりたいと考えております。 

両小野中学校においても、タブレット端末や電子黒板などのＩＣＴ機器の通信環境を強化

し、またタブレット端末を活用した相談アプリを導入するなど、引き続き生徒の皆さんが主

体的・対話的で深い学びができるよう支援をしてまいります。 

続きまして、本議会に上程しました議案について申し上げます。本日の議会に御提案させ

ていただきました案件は、条例案件１件、予算案件２件でございます。以下、議案の概要に

ついて御説明申し上げます。 

議案第１号、塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部を改正す

る条例につきましては、組織機構を再編することに伴い、必要な改正をするものです。 

議案第２号、令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算につきましては、厳しい経

済情勢を十分考慮し、限られた財源の中で効果的・効率的な予算編成に努めたところであり

ます。主な事業の内容としましては、小中一貫教育推進などの継続事業のほか、ＩＣＴ活用

教育を推進していくための予算などを計上しております。 

次に議案第３号、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予算（第１号）につい

て申し上げます。歳入においては、市及び町の負担金のうち、交付税の確定に伴う精算や決

算見込みによる減額をいたしました。歳出においては、決算見込みによる減額をしておりま

す。 

以上、議案の概要について御説明申し上げましたが、詳細につきましては事務局から御説

明いたしますので、何とぞよろしく御審議賜りますようお願いを申し上げます。私からは以

上でございます。 

 

日程第４ 議案審議 

議長（小野芳幸） 日程第４、議案審議を行います。件名につきましては、お手元の議事日程

に記録されたとおりです。 
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  ○議案第１号  塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部を改

正する条例 

議長（小野芳幸） 議案第１号、塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例

の一部を改正する条例を議題といたします。提出議案の説明を求めます。 

教育総務課長（熊井美恵子） 申し訳ございませんが、初めに訂正をお願いいたします。令和

６年度の一般会計予算書、令和５年度の補正予算書の１ページでございますが、議案番号が、

令和６年度予算が２号、令和５年度補正予算が３号となりますので、訂正をお願いし、おわ

びをいたします。申し訳ございません。 

  それでは、組合議会議案の２ページを御覧ください。提案理由につきましては、組織機構

を再編することに伴い、必要な改正をするものでございます。 

  概要につきましては、課の名称を教育総務課から学校教育課に改めるものでございます。 

  条例の新旧対照表につきましては、３ページに記載してございますので、御確認をお願い

いたします。 

  なお、条例は令和６年４月１日から施行いたします。説明は以上でございます。 

議長（小野芳幸） 議案に対する質疑を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、質疑を終わります。 

討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、討論を終わります。 

採決いたします。お諮りいたします。本案は、原案のとおり決することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

  ○議案第２号  令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算 

議長（小野芳幸） 次に議案第２号、令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算を議題

といたします。提出議案の説明を求めます。 

教育総務課長（熊井美恵子） それでは、令和６年度予算案説明資料を御覧ください。まず１

ページ、一般会計予算の概要でございますが、予算総額は前年度対比 16.5％、1,701万 9,000

円増の１億 2,011万 1,000円となりました。増額の主な要因は、人件費、物件費の増加など

によるものでございます。 

  ２ページの表も併せて御覧ください。歳入では、塩尻市及び辰野町からの負担金について

は、前年度対比17.3％増の１億176万4,000円を、繰越金は、前年度対比11.1％増の1,000万

円を計上いたしました。 

  歳出の主なものにつきましては、総務費については、特別職、公平委員、監査委員報酬、

職員退職手当等で、前年度対比5,157.7％増の1,614万1,000円を計上いたしました。増額の

要因は、組合採用の職員の退職手当によるものでございます。教育費につきましては、学校

管理費、教育振興費、給食施設費等で、前年度対比3.0％増の9,043万9,000円を計上いたし

ました。 
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  歳出の性質別で主なものにつきましては、人件費が組合採用職員の退職手当の計上により、

前年度対比48.3％増の4,860万7,000円、物件費が、物価高騰による燃料費、電力使用料の増

額などから、前年度対比6.2％増の5,184万7,000円となっております。 

  ３ページの令和６年度重点施策につきましては、一般会計予算書の中で御説明をいたしま

す。それでは、予算書の７、８ページを御覧ください。 

  初めに、歳入について主なものを御説明いたします。１款分担金及び負担金につきまして

は、右側説明欄のとおり、塩尻市負担金が6,482万円余、辰野町負担金が3,693万円余でござ

います。塩尻市分には、管理市に交付される交付税相当分が加算されております。小中一貫

分は２分の１ずつ、生徒割分は人数による按分となっております。新年度の生徒数は、58人

の見込みでございます。 

  続きまして、３款国庫支出金につきましては、補助率２分の１の特別支援教育就学奨励費

補助金及び理科教育設備整備事業補助金と、東筑摩５村と合同で設置し、アカウント管理や

ヘルプデスク対応などの後方支援を行うＧＩＧＡスクール運営支援センター補助金、それか

ら通信環境が不安定な教室等を解消し、ネットワーク診断のためのネットワークアセスメン

ト補助金を計上しております。 

  続きまして、４款県支出金の部活動指導員任用事業補助金につきましては、部活動顧問の

教員の代わりに練習や指導、大会への引率など、生徒たちを指導する部活動指導員２人分の

報酬の３分の２を補助するものでございます。 

  続いて９、10ページを御覧ください。５款財産収入につきましては、中学校敷地内にある

電柱の土地使用料でございます。 

  ７款諸収入につきまして、一番大きなものは、平成25年度から公会計化をいたしました学

校給食費で、現年度分676万円余を計上してございます。 

  11、12ページを御覧ください。次に、歳出について主なものを御説明いたします。１款議

会費につきましては、議員の皆様の報酬等でございます。 

  13、14ページを御覧ください。２款総務費につきましては、組合の運営に係る基本的な経

費で、正副組合長や公平委員、監査委員の報酬等のほか、総合教育会議に係る経費を計上し

ております。 

  続いて15、16ページを御覧ください。３款教育費１項教育総務費につきましては、教育委

員の報酬など、教育委員会に係る費用や事務局の運営に係る費用でございます。 

  一番下の白丸、部活動地域移行推進事業につきましては、中学校部活動の地域移行を推進

することにより、将来にわたり子どもたちがスポーツ・文化活動に継続して参加できる環境

を実現するとともに、教職員の負担軽減を図ってまいります。令和６年度は、部活動指導員

及び外部指導者による指導を充実させるほか、塩尻市中学校部活動地域移行等協議会での検

討を重ね、地域や活動の実情に応じた地域移行を進めてまいります。 

  続いて17、18ページを御覧ください。２項中学校費１目学校管理費につきましては、両小

野中学校の管理運営に関する直接的な経費で、中学校管理諸経費は、会計年度任用職員報酬

のほか、学校で管理する消耗品、燃料費、電力使用料などの光熱費、各種検査の委託料等が

主な経費でございます。 

  続いて19、20ページを御覧ください。一番下の白丸、特色ある教育活動事業につきまして

は、学校が主体性を持って創意工夫をし、実施する事業に交付金を交付するもので、主に特
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別行事等交付金、アントレプレナー学習交付金、総合的学習交付金を学校に交付してまいり

ます。アントレプレナー学習につきましては、地域の課題を見出し、そのことを自分の課題

として捉え、主体的に取り組んでいく活動として、継続して生徒の地域参画、地域貢献活動

を支援してまいります。 

  続いて21、22ページを御覧ください。上から３つ目の白丸、ＩＣＴ活用教育推進事業につ

きましては、ＧＩＧＡスクール環境の管理運営を行うことなどにより、学校のＩＣＴ活用教

育を推進してまいります。令和６年度は、ＧＩＧＡスクール運営支援センターを東筑摩郡で

広域設置し、ヘルプデスク対応などの後方支援を行うことにより、教員がＩＣＴ活用教育に

注力できる環境を整備してまいります。また、通信環境が不安定な教室等の解消に向け、ネ

ットワーク診断としてネットワークアセスメントを実施するほか、タブレット端末の更新な

どに向けた検討を行ってまいります。 

  次の白丸、小中一貫教育推進費につきましては、両小野小中学校の小中一貫教育を推進し、

９年間を見通したカリキュラムによる学力向上を図ってまいります。また、地域連携による

キャリア教育の充実を図り、郷土への誇りと愛着を育み、社会を生き抜く力を身につける教

育を推進してまいります。24ページを御覧ください。コミュニティ・スクール活動につきま

しては、２目教育振興費の一番下の黒ポツ、地域連携活動支援交付金を交付し、学園運営協

議会委員等の研修や地域の皆様へ活動の周知を図るなど、一層の推進に努めてまいります。 

  続いて３目給食施設費につきましては、直営による自校方式の給食提供に係る経費で、上

から２つ目の白丸、給食運営事業諸経費は、会計年度任用職員として給食調理員の報酬のほ

か、調理に係る燃料費や各種委託料、食材費である給食費などが主なものでございます。地

元食材の積極的活用により、食を通じた子どもたちの身体の発達、食育を通じた心の成長、

良好な生活習慣の定着を図ってまいります。学校給食につきましては、中学生が１食当たり

350円となっております。物価高騰に伴う影響額につきましては、令和５年度から１食当た

り30円、年額で5,940円を公費で負担し、引き続き保護者の負担軽減を図ってまいります。 

  続きまして25、26ページを御覧ください。４款公債費は、これまでの大規模工事等で借り

入れた組合債の償還金の元金と利子を計上したものでございます。 

  続いて27、28ページを御覧ください。５款予備費につきましては、前年度と同額の10万円

を計上しております。説明は以上でございます。 

議長（小野芳幸） 議案に対する質疑を行います。ありませんか。 

５番（小口直実） 16ページの一番下の白丸の部活動地域移行推進事業について御質問したい

と思います。今年の１月に、塩尻市内で剣道の個人戦の大会がありました。それから３月10

日だったと思いますけれども、剣道の団体戦がありました。松本市の中学校も参加していた

ようですけれども、両小野中学校も参加したわけですが、大変頑張って、非常に健闘してい

ました。誰がそんなふうに指導しているのかなということで、私は疑問を持ったものですか

ら、関係している審判の先生に聞いてみたのです。私も審判だったのです。そうしましたら、

ずっと前からやっていらっしゃる外部指導者の方がずっと指導しているというようなこと

を聞きました。 

ということで、一生懸命子どもたちがやっているなということが分かって、ですが部活の

指導ということについては、結構大変なものがあるのではないかなというふうに思います。

今の両小野中学校の部活の現状、どの部に外部指導者が入っているのかというようなところ
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の現状だとか、あるいは今後の見通し、どんなふうに部活動の地域移行をしていくのかとい

うところを分かったらお聞かせ願いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

教育総務課長（熊井美恵子） 担当の係長から御説明いたします。 

学校支援係長（小松義宏） 両小野中学校の部活動の現状でございますけれども、現在、まず

女子バスケットボール部につきましては、部活動指導員がおります。次に、女子バレーボー

ル部には外部指導者がおります。あと、野球にも外部指導者がおりまして、剣道にもおりま

す。あと、吹奏楽には３名ほど教えていただいている方がおりまして、こういった方々との

つながりを大切にしていきながら、来年度、塩尻市のほうになりますけれども、競技ごとに

市内の競技をどういうふうにするのかという検討の協議会が立ち上がりますし、あとは両小

野中学の中でも部活をどうしていこうという話合いの場を持つ予定でおりますので、そうい

ったところで、まずは皆で話合いをしまして、しっかりと方向性を出していきたいと考えて

おります。以上です。 

５番（小口直実） ありがとうございました。分かりました。 

議長（小野芳幸） ほかにありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、質疑を終わります。 

討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、討論を終わります。 

採決いたします。お諮りいたします。本案は、原案のとおり決することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

  ○議案第３号  令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予算（第１号） 

議長（小野芳幸） 議案第３号、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予算（第１

号）を議題といたします。提出議案の説明を求めます。 

教育総務課長（熊井美恵子） それでは、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予

算（第１号）を御覧ください。 

１ページを御覧ください。今回の補正は、事業費確定及び決算見込みにより補正をするも

ので、予算総額から歳入歳出それぞれ 198万円を減額し、１億 111万 2,000円とするもので

ございます。 

  ８ページを御覧ください。歳入では、塩尻市、辰野町それぞれの負担金を減額しておりま

す。塩尻市負担金の減額が辰野町と比べて少ない要因は、当初予算以降、塩尻市の生徒が１

名増えていること、塩尻市に交付される普通交付税の増額によるものでございます。 

  続いて、10ページを御覧ください。歳出では、上から２つ目の白丸、職員給与費につきま

しては、人事異動による 150万円の減額が主なものでございます。説明は以上でございます。 

議長（小野芳幸） 議案に対する質疑を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、質疑を終わります。 
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討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、討論を終わります。 

採決いたします。お諮りいたします。本案は、原案どおり決することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本案は原案どおり可決されました。 

  以上をもちまして、本日の組合議会の全日程を終了いたしました。組合議会終了に当たり、

組合長から発言を求められておりますので、発言を許可します。 

組合長（百瀬敬） 塩尻市辰野町中学校組合議会の閉会に当たり、一言御挨拶申し上げます。

御提案いたしました議案につきましては、原案どおりお認めをいただき、厚くお礼申し上げ

ます。 

  来年度も引き続き、生徒が多様な他者と対面による交流を積極的に行いながら、ＩＣＴ機

器を効果的に活用したオンラインによる交流をさらに発展させていくことができるよう、ソ

フト・ハードの両面から支援してまいりたいと考えております。議員各位を初め、地域の皆

様におかれましても、今後も変わらぬ御支援、御協力をお願い申し上げます。 

  結びになりますが、議員の皆様におかれましては、ますます御健勝で御活躍されますよう

祈念申し上げ、閉会の挨拶といたします。誠にありがとうございました。引き続き、辰野町

塩尻市小学校組合議会での御審議のほどよろしくお願いいたします。私からは以上でござい

ます。 

議長（小野芳幸） 本議会は、これをもって閉会といたします。御多忙の折、誠に御苦労さま

でございました。 

 

○ 午後３時４０分に閉会する。 

以上 
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